ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΙ 
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του Γρηγόρη Βαρελά* 

Γ. ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ – ΔΩΡΕΕΣ ΚΑΠΟΡΔΕΛΗ ΚΑΙ ΑΡΒΑΝΙΤΗ - ΕΜΦΥΛΙΑΚΑ

8. Με δανεικά και με τη δική μας νοοτροπία, «ομότροπον» κατά τον Ηρόδοτο, δημιουργήσαμε μια ιδιόμορφη, στρεβλή, οικονομική ζωή. Καταχρεώσαμε τις επόμενες γενιές, τυπικά μεν για 30, ουσιαστικά δε για 50 χρόνια, με σπατάλες και κατανάλωση – καλοπέραση, πολύ ανώτερη των οικονομικών δυνατοτήτων μας. Ιστορικό το περίφημο – πονηρό – προεκλογικό «Τσοβόλα δωσ’ τα όλα», τον Ιούνιο του 1989 στο Περιστέρι, του λαοπλάνου Ανδρέα Παπανδρέου! Όπως και το νεότερο – κουτοπόνηρο – προεκλογικό και πάλι, ανόητο, «λεφτά υπάρχουν», του Γιώργου Παπανδρέου!

Έτσι, καταλήξαμε το 2013 σε Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν 183 δισ., (έναντι 231 δισ. το 2009), και, μετά από κούρεμα 110 δισ., σε δημόσιο χρέος 322 δισ., δηλαδή χρέος προς Α.Ε.Π. 176%, έναντι επιτρεπτού στην Ο.Ν.Ε. ορίου 120%! Τρομακτικό το άνοιγμα 102 δισ. για την αναιμική οικονομία μας, που βρίσκεται, από το 2008 στην εντατική!

Αντί για έργα υποδομής και παραγωγικά, λόγω και των αθρόων καταπατήσεων, με άναρχη δόμηση έχουμε κτίσει πόλεις και χωριά, πολύ πέρα των αναγκών και των οικονομικών μας, σε όλη τη χώρα. Πρώτοι στην Ευρωπαϊκή Ένωση., ως προς την ιδιόκτητη κατοικία, με ποσοστό 84% των Ελλήνων, έναντι 42% στην Γερμανία.

9. Με τον εμφύλιο ρήμαξαν τα χωριά στην επαρχία. Ο κόσμος αναζήτησε καλύτερη ζωή στην ξενιτιά και τα μεγάλα αστικά κέντρα.

Κτίσθηκαν πολυκατοικίες, χωρίς σωστό σχεδιασμό, ιδίως με το σύστημα της αντιπαροχής. Μεγάλος κράχτης το καλοριφέρ για τον επαρχιώτη, με μια θέση στο δημόσιο ή, έστω, θυρωρός σε πολυκατοικία!

Όμως, δεν άργησαν τα δύσκολα, με το στρίμωγμα σε μικρούς χώρους, το μποτιλιάρισμα των αυτοκινήτων σε στενούς δρόμους και την ηχορύπανση. Νέα έξοδος για εξοχική κατοικία και επιστροφή στο χωριό, στην επαρχία. Με άναρχη και εδώ δόμηση κτίσθηκαν πολλές, μεγάλες και δαπανηρές κατοικίες. Πολύ πέρα των δυνατοτήτων μας για κατασκευή και συντήρηση, αλλά και των αναγκών μας.

Σπίτια πολλά, απούλητα ή ξενοίκιαστα. Όχι όμως σπίτια για ανθρώπινη ζωή στις πόλεις και στα χωριά! Ούτε ανθρώπινες πόλεις και χωριά!

Ο οικοδομικός τομέας απορρόφησε ξένα κεφάλαια σημαντικού ύψους. Ακόμη και από τα εισαχθέντα από το εξωτερικό, αποκλειστικά για παραγωγικές επενδύσεις, βάση του συνταγματικά κατοχυρωμένου νόμου 2687/1953, χωρίς κανέναν απολύτως έλεγχο του κράτους.

Αντίθετα, μετά τον πόλεμο, στην Γερμανία δόθηκε απόλυτη προτεραιότητα στην παραγωγή, βιοτεχνική και κυρίως βιομηχανική.

Άλλη, εντελώς διαφορετική νοοτροπία και πολιτική. Οι περισσότερες πόλεις είχαν ερειπωθεί από τους βομβαρδισμούς.

Μπήκαν μπουλντόζες και ισοπεδώθηκαν τα πάντα. Κτίσθηκαν Δημόσια κτίρια (Δημαρχεία, σιδηροδρομικοί σταθμοί κ.λπ.), όπως ήταν πριν τον πόλεμο, (με φωτογραφίες που ζήτησαν από ομογενείς στην αλλοδαπή), ομοίως δε και τα ιστορικά κέντρα των μεγάλων πόλεων. Επίσης, νέες πολυόροφες κατοικίες και νέα κτίρια για Υπουργεία, Τράπεζες κ.λπ., βάσει νέων ρυμοτομικών σχεδίων με φαρδείς δρόμους και μεγάλες πλατείες. Για την Ελλάδα, φαντάζει απίστευτο!

Επισημαίνεται και η διαφορετική αντίληψη ως προς τις εξοχικές κατοικίες: Αντίθετα με τα εδώ ισχύοντα, στη Γερμανία κτίζονται μικρά σπίτια για τις στοιχειώδεις ανάγκες στην εξοχή, ώστε να μένει αρκετός ελεύθερος χρόνος για ξεκούραση, κηπουρική, πεζοπορία – ορειβασία κ.λπ.

Περίπου 40 εκατ. Γερμανών αρέσκονται στην πεζοπορία! Αντίθετα, στο Λεκανοπέδιο Αττικής, με το 40% των κατοίκων της χώρας, αρκετοί ανακάλυψαν την Πάρνηθα όταν κάηκε το 2007, αλλά μόνο για βόλτα με το αυτοκίνητο για ένα – δύο χρόνια! Επίσης, 5-6 φορές που συνάντησα στην Πάρνηθα γυναίκες με μικρά παιδιά στην πλάτη, ήταν Γερμανίδες! Θέμα παιδείας!

10. Ο Καποδίστριας, που θέλησε να εφαρμόσει Κτηματολόγιο, δολοφονήθηκε. Όλες οι μετέπειτα Κυβερνήτες δεν το επιδίωξαν, λόγω πολιτικού κόστους. 

Η έλλειψη Κτηματολογίου, όπως και στην Αλβανία, αποτελεί τη μεγαλύτερη κατάρα για την χώρα!

Περίπου το 40% της δημόσιας γης έχει καταπατηθεί. Και, περίπου το 20% των καταγραφέντων για το Κτηματολόγιο ακινήτων τα διεκδικούν δύο ή περισσότεροι ιδιοκτήτες! Μπάχαλο!

Φράκτες, συρματοπλέγματα και τοιχεία, παντού σε όλη την Ελλάδα. Τόσα πολλά, όσα δεν έχει όλη η Ευρώπη. Σκοπός, τυπικά μεν η προστασία από καταπατήσεις τρίτων, ουσιαστικά δε για την κατοχύρωση δικών μας καταπατήσεων! 

Στις Σκανδιναβικές χώρες, όπως και στις γερμανόφωνες, δεν βλέπεις φράκτες και συρματοπλέγματα!

Δεν υπάρχει Έλληνας, που είχε τη δυνατότητα και δεν καταπάτησε όμορο κτήμα, συγγενικό – γειτονικό – δημοτικό – κρατικό! Τα ίδια ισχύουν και σήμερα σε όλη την Ελλάδα.

Οργιάζει στην Ελλάδα η «αυθαίρετη κατοικία», δηλαδή κάτι σαν «λευκός αράπης»!

Μικρός άκουσα για μια τέτοια κραυγαλέα καταπάτηση στον Μόρνο.

Τρία αδέλφια κληρονόμησαν γειτονικά, στενόμακρα χωράφια με ίδια επιφάνεια και ίδια στενή πρόσοψη σε καρόδρομο. Αυτός που είχε το μεσαίο χωράφι, όταν γύρισε από την Αμερική μετά 15-20 χρόνια, βρήκε τα αδέλφια του σε δικαστική αντιδικία. Για ποιο λόγο;

Κάθε φορά που όργωναν, έκλεβαν 2-3 αυλακιές ο καθένας από το μεσαίο χωράφι του μετανάστη αδελφού τους. Και, όταν το έφαγαν ολόκληρο, φαγώθηκαν μεταξύ τους!

Γενικότερα, όταν για πρώτη φορά το 2006 ψηφίσθηκε ο νόμος «Ρυθμίσεις κατεχομένων ακινήτων», οι μέχρι 31.12.1983 καταπατηθείσες εκτάσεις του Δημοσίου ανέρχονταν σε τρία εκατομμύρια στρέμματα!!!

Συμπέρασμα: Όπως ξέρει σήμερα όλη η Οικουμένη, στην Ελλάδα τα αγαθά... κόλποις κτώνται!

Ερώτημα: Δεν αξίζει ένα άγαλμα «Έλληνα καταπατητή», ή, για λόγους δικαιοσύνης προς όλες τις κατευθύνσεις, «Έλληνα κατεργάρη»;

Το ξέρω, είναι υπερβολικό. Αλλά, δεν έχω εντοπίσει ούτε ένα ξένο περιηγητή ή ιστορικό που να έχει γράψει καλά λόγια για τους Νεοέλληνες! Όλοι μας μισούν;

11. Άλλη, κραυγαλέα περίπτωση καταπάτησης, του ευεργέτη Γεωργίου Καπορδέλη. Από το κτήμα του, 40 στρεμμάτων, που το άφησε με διαθήκη του το 1938 σε Ίδρυμα για να γίνει Νοσοκομείο, (με κατάληξη Γηροκομείο – Γεφύρι της Άρτας, μετά από 76 χρόνια!), σώθηκαν από τις καταπατήσεις μόνον 25 στρέμματα!

Στο ίδιο Ίδρυμα και για τον ίδιο σκοπό – Νοσοκομείο, υπάχθηκε, κατά μή σύννομο και χριστιανικό τρόπο, η οικία του ζεύγους Επαμεινώνδα και Αικατερίνης Αρβανίτη. Ομοίως πάλι, χωρίς δικαστικές αποφάσεις που επιβάλλει το Σύνταγμα, η οικία κατέληξε στην Μονή Ιωάννου του Προδρόμου και την Μητρόπολη Ναυπάκτου!

Ο αγράμματος - μεγαλόψυχος – αφελής Αρβανίτης, πάφτωχος – μόνος – έρημος και δυστυχισμένος στα γεράματα, έθεσε τέρμα στην ταλαίπωρη ζωή του! Βίος και πολιτεία οι επιστολές του, που μου έχει αφήσει, και οι 6.137 σελίδες των χειρογράφων του!

Έχω ζητήσει κατ’ επανάληψη, προφορικώς και εγγράφως, να αποκατασταθεί η μνήμη του ζεύγους Αρβανίτη, έστω με μία επιγραφή δωρεάς στην οικία τους, χωρίς δυστυχώς αποτέλεσμα μέχρι σήμερα! 

12. Σχετικά με το εμφυλιοπολεμικό κλίμα που καλλιεργείται σήμερα στη χώρα (όπως έχω τονίσει στη «Ναυπακτία»), παραθέτω κατωτέρω δύο αντίθετες ειδήσεις από το παρελθόν (Καθημερινή 11.4.1965), πριν 49 χρόνια (με διαφορά μιας ημέρας):

• Η πρώτη, από την Ναύπακτο, στις 10.4.1965: «Ο αρχηγός της Ε.Ρ.Ε. κ. Παναγιώτης Κανελλόπουλος, ήρχισε σήμερον το απόγευμα με επιτυχίαν, από την Ναύπακτον, την δευτέραν εξόρμησίν του προς διαφώτισιν του λαού της υπαίθρου.

»Ομιλών προς τους κατοίκους της Ναυπάκτου, ο κ. Κανελλόπουλος κατηγόρησε τον Πρωθυπουργόν κ. Γεώργιον Παπανδρέου, ότι δεν εδιδάχθη τίποτε από τον Δεκέμβριον του 1944, και ότι αφήνει τον κομμουνισμόν όχι μόνον να δρα, αλλά και να εκφοβίζει τον λαόν, ιδίως εις την ύπαιθρον.

»Αποφεύγει με κάθε τρόπον να συγκρουσθεί με τον κομμουνισμόν, αντιμετωπίζων με θετικά μέτρα την απαράδεκτον εις τας δημοκρατίας μετωπικήν οργάνωσην των ’Λαμπράκηδων’».

• Η δεύτερη, στις 11.4.1965: «Ο Πρωθυπουργός και Υπουργός Παιδείας κ. Γεώργιος Παπανδρέου προέβη εις τα εξής δηλώσεις: ’Η δια παντός αποβολή από το Γυμνάσιον Ιωαννίνων δύο κομμουνιστών μαθητών αποτελεί παράδειγμα δια τον εκπαιδευτικόν κόσμον της χώρας, διδασκάλους και διδασκόμενους. Η κομμουνιστική οργάνωσις ‘Λαμπράκη’ δεν επιτρέπεται να εισδύει εις τα σχολεία. Αι κυρώσεις θα είναι σκληρόταται’.

»Η απόφασις περί αποβολής των δύο μαθητών ελήφθη κατόπιν της δημοσιεύσεως εις χθεσινήν εφημερίδα αποκαλυπτικής φωτογραφίας, εις την οποίαν εικονίζονται οι δύο μαθηταί προσφέροντας άνθη εις τον βουλευτήν της ΕΔΑ κ. Μίκην Θεοδωράκην’».

Σημείωση: Ο κ. Θεοδωράκης, κορυφαίος πράγματι συνθέτης διεθνώς, έχει αλλάξει πολλά κομματικά στρατόπεδα, συνδύασε και εκμεταλλεύθηκε τα μέγιστα την μουσική για την πολιτική και την πολιτική για την μουσική, έχει υμνήσει πολλές φορές την Ρωσία και δυο – τρεις φορές τις Η.Π.Α. (που τις έχει επίσης κατακρίνει περισσότερες φορές), έχει δοξασθεί όσο κανένας άλλος Έλληνας εν ζωή και έχει ενισχυθεί οικονομικά, ως συνθέτης και μουσικός, με χρήματα ακόμη και φορολογουμένων Ελλήνων πολιτών. Αλλά, δεν έχω διαβάσει ποτέ ότι έκανε έστω μία ευεργετική οικονομική χειρονομία!

Υποσημείωση: Ένας φιλόμουσος συγγενής μου μού ζήτησε, μεταξύ άλλων, να φτιάξω ένα άγαλμα του Θεοδωράκη στη Ναύπακτο. Στις αντιρρήσεις μου, αντέταξε πως θέλει «να αφήσει» το όνομά του. Όχι του Θεοδωράκη... το δικό του!

Εκείνο το «δεν θέλω του κισσού το πλάνο ψήλωμα», του Δροσίνη, αναφέρεται και στα μεταθανάτια;

(Συνεχίζεται)
*	Ο Γρηγόρης Βαρελάς είναι Οικονομολόγος, απόφοιτος και μέλος του Ινστιτούτου Οικονομικής Ανάπτυξης της Παγκόσμιας Τράπεζας και πρώην Διευθυντής Διοίκησης στην Ε.Τ.Ε., με σπουδές και μετεκπαιδεύσεις στην Ελλάδα (τρία πτυχία) και με υποτροφίες στις Η.Π.Α., Αυστρία και Γερμανία. Βλπ. και http://varelas.wordpress.com/
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