Παράκληση για τις υπογραμμίσεις

ΕΘΝΙΚΗ ΚΡΙΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΙ - ΜΥΘΟΙ ΚΑΙ ΑΛΗΘΕΙΕΣ (2ο)

του Γρηγόρη Βαρελά*
«Η καθαρή και απλή αλήθεια σπάνια είναι καθαρή και ποτέ δεν είναι απλή»
Όσκαρ Ουάιλντ

1. Ζούμε με δανεικά

Όπως έχω εκθέσει σε προηγούμενα άρθρα μου, ουσιαστικά η μεταπολεμική Ελλάδα ζει με ξένα κεφάλαια. Με το σχέδιο Μάρσαλ και με τα πακέτα οικονομικών ενισχύσεων από Ε.Ο.Κ. - Ε.Ε. - Ε.Κ.Τ. και Δ.Ν.Τ.

Μετά την κατοχή είχαμε μεγάλη εισροή μεταναστευτικού συναλλάγματος, καθώς και ναυτιλιακού. Επίσης, μέχρι το 1981 έγιναν σοβαρά αναπτυξιακά έργα και αναπτύχθηκε η βιομηχανία και ο τουρισμός, με συνεργασίες και επενδύσεις πολυεθνικών επιχειρήσεων.

Και τούτο, παρά τις συνεχείς απεργίες και διαδηλώσεις από το κομμουνιστικό κόμμα και αριστερόστροφες συνδικαλιστικές οργανώσεις προνομιούχων τάξεων, Δημοσίου – Τραπεζών – Δ.Ε.Κ.Ο., που είχαν κηρύξει πόλεμο κατά των πολυεθνικών.

Από το 1981 οργίασαν οι κρατικές σπατάλες, με «το ΠΑΣΟΚ στην Κυβέρνηση, ο λαός στην εξουσία»! Έντονος κρατισμός με δανεικά, κλαδικές τύπου σοβιέτ, «Τσοβόλα δώστα όλα», διάλυση των πάντων!

Το δημόσιο χρέος, από 2,2 δισ. ευρώ στις 31.12.1981 και παρά τη μείωσή του κατά 180 δισ. ευρώ (PSI κ.λπ.), ανήλθε σε 320 δισ. ευρώ στις 31.12.2014. Αναλυτικότερα:

α. Σχέδιο Μάρσαλ

Η Ελλάδα ενισχύθηκε, με δωρεάν κεφάλαια κατά 96%, περισσότερο από όλες τις 16 χώρες του εν λόγω σχεδίου.

Έλαβε οικονομική ενίσχυση, κατά κεφαλήν, είκοσι φορές μεγαλύτερη από ό,τι η ισοπεδωμένη Γερμανία.

β. Διεθνές Νομισματικό Ταμείο

Το Δ.Ν.Τ. δανείζει τα κράτη – μέλη του, με βάση το μερίδιό τους σε αυτό, μέχρι 200% σε ένα χρόνο, αθροιστικά δε μέχρι 600% για περισσότερα χρόνια.

Επίσης, δεν δανείζει αν δεν υπάρχει βιώσιμη λύση για το χρέος της δανειζόμενης χώρας.

Η Ελλάδα έχει ευνοηθεί όσο καμιά άλλη χώρα στον κόσμο. Τα δάνειά μας ανέρχονται στο 1.860% του μεριδίου της χώρας, δηλαδή είναι υπερτριπλάσια του επιτρεπόμενου ορίου!

Στην περίπτωσή μας, το Δ.Ν.Τ. είναι ουσιαστικά όμηρος των Ευρωπαίων δανειστών μας, που ζήτησαν την οικονομική ενίσχυση και την τεχνογνωσία του για τη σωτηρία της χώρας.

Πολύ δε περισσότερο, έχουμε ευνοηθεί πέρα του δέοντος, δεδομένου ότι:

• Η Ελλάδα αντιμετώπιζε πρόβλημα φερεγγυότητας και βιωσιμότητας και όχι μόνο ρευστότητας, όπως εθεωρείτο πριν 5-6 χρόνια.

• Υπάρχει κίνδυνος αδυναμίας πληρωμής των οφειλών μας προς το Δ.Ν.Τ., που χρηματοδοτείται κατά κύριο λόγο από τη φορολογία πολιτών των Η.Π.Α.

Έτσι εξηγείται και το έντονο ενδιαφέρον του Ομπάμα, με πιέσεις στην Ο.Ν.Ε. και Ε.Ε. για να μη χρεοκοπήσει η χώρα μας.

Επισημαίνω σχετικώς ότι, από το 1945 που συστάθηκε το Δ.Ν.Τ. μέχρι σήμερα, δεν το έχουν αποπληρώσει μόνο τρεις χώρες: Σουδάν, Σομαλία και Ζιμπάμπουε, με οφειλές 1,3 δισ. δολάρια συνολικά.

Επίσης, η κ. Λαγκάρντ αντιμετώπισε και αντιμετωπίζει σοβαρές αντιρρήσεις, ιδίως από τη Βραζιλία, για μεροληπτική στήριξη «σκληρής αγάπης της» προς την «ατίθαση» Ελλάδα!

γ. Ε.Ο.Κ. - Ε.Ε. - Ο.Ν.Ε.

Από την ένταξή μας στην Ε.Ο.Κ. μέχρι σήμερα έχουμε ενισχυθεί, με δωρεάν κεφάλαια και δάνεια, όσο καμία άλλη ευρωπαϊκή χώρα.

Όμως, με αποκλειστική ευθύνη του ΣΥΡΙΖΑ, δεν ολοκληρώθηκε το δεύτερο μνημόνιο και δεν έγιναν οι προβλεπόμενες εκταμιεύσεις του. Έτσι, η Ελλάδα αντιμετωπίζει άκρως επείγον πρόβλημα ρευστότητας και διατρέχει τον κίνδυνο πιστωτικού γεγονότος, με κατάληξη την άτακτη χρεοκοπία!

Ο ΣΥΡΙΖΑ παρέσυρε τον κόσμο με υποσχέσεις για απραγματοποίητες παροχές.

Χωρίς σχέδιο και πρόγραμμα, αρνήθηκε τις συμβάσεις και τα μνημόνια με τους εταίρους και τους δανειστές μας και δεν εισπράττουμε τα εγκριθέντα δάνεια.

Προχειρότητα και ανευθυνότητα σε επικίνδυνο βαθμό για τη χώρα!

2. Μακρυά από τη Δραχμή

Τελευταία καλλιεργείται συστηματικά η άποψη ότι συμφέρει η έξοδός μας από το ευρώ, για να διευκολυνθεί η οικονομική ανάπτυξη της χώρας.

Από τη μέχρι τώρα σχετική εμπειρία, οι υποτιμήσεις νομίσματος χειροτερεύουν το βιοτικό επίπεδο των λαών. 

Παράλληλα όμως, μειώνονται οι εισαγωγές και αυξάνονται η παραγωγή και οι εξαγωγές προϊόντων και υπηρεσιών (π.χ. τουρισμός). Συνακόλουθα δε, αυξάνεται και η εισροή συναλλάγματος, που παραμένει πάντα δυσεύρετο και σε απρόσιτες τιμές!

Όμως, στην περίπτωση της Ελλάδας, που είναι ενταγμένη στην Ευρωζώνη και την Ε.Ε., τα πράγματα περιπλέκονται με επικίνδυνες συνέπειες. Συγκεκριμένα, με την Ελλάδα εκτός Ευρωζώνης, πιθανολογείται βάσιμα ότι:

• Οι δανειστές μας θα επιδιώξουν να εισπράξουν τις απαιτήσεις τους με δικαστικές αποφάσεις, κατασχέσεις κ.λπ.

Επίσης, θα επιβάλουν στη χώρα αυστηρούς οικονομικούς περιορισμούς.

• Θα επιβληθούν αυστηροί έλεγχοι στην κίνηση κεφαλαίων από τις Ελληνικές Τράπεζες. Στο συνάλλαγμα θα επικρατεί η μαύρη αγορά.

• Το κράτος θα αναγκασθεί να κάνει χρήση των καταθέσεων των ιδιωτών προς κάλυψη των αναγκών του σε συνάλλαγμα.

• Τα κεφάλαιοα θα είναι δυσεύρετα και τα επιτόκια δυσβάστακτα, όπως και παλαιότερα με τη δραχμή. Επιτόκιο μέχρι 41% από 18.9. - 20.10.1992!

• Ο πληθωρισμός θα εκτιναχθεί στα ύψη και θα γίνει χειρότερο, δραματικά, το επίπεδο ζωής των πολιτών! Το 1990 είχαμε πληθωρισμό 23%!

• Υπάρχει κίνδυνος για απώλεια εδαφών μας, αφού είναι αμφίβολη η παραμονή της χώρας στο ΝΑΤΟ.

Το 2014 η Ελλάδα πλήρωσε 7,5 δισ. ευρώ για εισαγωγές πετρελαίου και φυσικού αερίου, δηλαδή περίπου 4,5% του ΑΕΠ.

Εάν, ο μη γένοιτο, επιστρέψουμε στη δραχμή, το ποσοστό αυτό θα διπλασιασθεί, χωρίς να συνεκτιμηθεί και η αναμενόμενη συρρίκνωση του ΑΕΠ.

Που θα βρεθεί το συνάλλαγμα για εισαγωγές καυσίμων, φαρμάκων, τροφίμων κ.λπ.;

3. Αδιέξοδα του ΣΥΡΙΖΑ

α. Πριν τις εκλογές ο ΣΥΡΙΖΑ μοίραζε, γενναιόδωρα, υποσχέσεις για παροχές προς κάθε κατεύθυνση. Σημαία του το «δεν πληρώνω» στα διόδια, εισιτήρια λεωφορείων, Δ.Ε.Η. κ.λπ.

Κάτω από τη στέγη του συγκεντρώθηκαν, δίκαιοι και άδικοι, από όλες τις πολιτικές παρατάξεις. 

Συνταξιούχοι και υπάλληλοι στο Δημόσιο και τις ΔΕΚΟ για να αποφύγουν περικοπές συντάξεων και μισθών τους. 

Όσοι είχαν χάσει κάποιο προνόμιο, οι απολυθέντες ακόμη και για πειθαρχικά και ποινικά αδικήματα και επαγγελματίες συνδικαλιστές.

Περίπου 3.000 αργόσχολοι δημοσιογράφοι της ΕΡΤ, που αποζημιώθηκαν και απολύθηκαν, συνεχώς στους δρόμους και τα κανάλια, για επαναπρόσληψη.

Μαρξιστές, αντιεξουσιαστές, αναρχικοί και καιροσκόποι κάθε πολιτικής απόχρωσης.

Όλοι μαζί, αγανακτισμένοι και με σύνθημα το «δεν πληρώνω», σε συνεχείς κοινητοποιήσεις κατά των Κυβερνήσεων και κατά των «τοκογλύφων» δανειστών μας.

β. Οι μπροστάρηδες στις προεκλογικές κινήσεις του ΣΥΡΙΖΑ, που στελεχώνουν τη νέα Κυβέρνηση και τον κρατικό τομέα, καλούνται σήμερα:

• Να υλοποιήσουν τις πλούσιες προεκλογικές υποσχέσεις τους, με κλειστές τις χρηματαγορές και άδεια κρατικά ταμεία.

Αυτές τις μέρες, μάλιστα, πήραν με έντοκα γραμμάτια τα διαθέσιμα των ασφαλιστικών ταμείων για να καλύψουν κρατικές ανάγκες. 

Φαντάζεσθε τι θα γινόταν, με το ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΜΕ, αν επιχειρούσε κάτι τέτοιο Κυβέρνηση της Ν.Δ. και του ΠΑ.ΣΟ.Κ.; Θα καιγόταν για τρίτη φορά η Αθήνα και όχι μόνο!

• Να εξασφαλίσουν χρηματοδότηση από την τρόικα, χωρίς την οποία η Ελλάδα οδηγείται σε άτακτη χρεοκοπία.

Η εν λόγω χρηματοδότηση προϋποθέτει την τήρηση των κοινών κανόνων της Ο.Ν.Ε. και Ε.Ε., που έχουν ήδη συμφωνηθεί, αλλά αντίκεινται στις μαρξιστικές ιδεοληψίες και τις εξαγγελίες του ΣΥΡΙΖΑ, προεκλογικές και μετεκλογικές!

Αδιέξοδο, με την Κυβέρνηση να παραπαίει και ορατό τον κίνδυνο χρεοκοπίας! Αυτοεξευτελισμός και αυτοκαταστροφή!

Υστερόγραφο

Πολύ ανήσυχος ο Πρωθυπουργός μας. Κάποιοι -είπε- επιβουλεύονται την Εθνική Κυβέρνηση σωτηρίας της χώρας.

Δεν τους κατονόμασε και ανησυχώ. Υποψιάζομαι Βόρεια Κορέα!

Συνεχίζεται

*	Ο Γρηγόρης Βαρελάς (� HYPERLINK "http://varelas.wordpress.com/"��http://varelas.wordpress.com/�) είναι Οικονομολόγος, απόφοιτος και μέλος του Ινστιτούτου Οικονομικής Ανάπτυξης της Παγκόσμιας Τράπεζας και πρώην Διευθυντής Διοίκησης στην Ε.Τ.Ε., με σπουδές και μετεκπαιδεύσεις στην Ελλάδα (τρία πτυχία) και με διεθνείς υποτροφίες στις Η.Π.Α., Αυστρία και Γερμανία.







